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Predgovor glavnoga državnog revizora

Strateški plan Državnog ureda za reviziju je ključni dokument koji daje smjernice za rad i unaprjeđenje rada, odnosno razvoj državne revizije u Republici Hrvatskoj.
Državna revizija u Republici Hrvatskoj nema dugu tradiciju, tako da je Državni ured za reviziju (dalje u tekstu: Ured) do sada prošao kroz dva razvojna razdoblja koja su se temeljila na strateškom planiranju. Stečeno iskustvo nam je potvrdilo koliko je važno za naš rad strateški i dugoročno promišljati. Nakon što su tijekom provedbe prvog strateškog plana (2003.-2007.) razvijeni poslovni procesi, uspostavljena odgovarajuća metodologija rada, te uspostavljena organizacijska i kadrovska struktura, drugi strateški plan (2008.-2012.) je više pozornosti usmjerio na daljnje podizanje stručnih i etičkih kvaliteta zaposlenika, osiguravanje visokog stupnja primjene tehnoloških dostignuća, računalnih tehnika i alata u provedbi revizija, te na sveukupno povećanje kvalitete revizija.


Postignuta razina kvalitete rada državnih revizora i Ureda u cjelini, u svakom strateškom razdoblju je predstavljala dobar temelj za daljnji razvoj, što je uključivalo i poboljšanje zakonodavnog okvira. U tom smislu je napravljen veliki iskorak u lipnju 2010., kada je Ustavom Republike Hrvatske određen Državni ured za reviziju kao najviša revizijska institucija Republike Hrvatske, koja je samostalna i neovisna u svom radu. Pozicioniranjem Ureda u Ustav, stvoreni su uvjeti za donošenje novog zakona (Zakon o Državnom uredu za reviziju), kojim je uređeno ustrojstvo, nadležnost, upravljanje, način rada i izvještavanje, te suradnja s drugim tijelima. 


Temeljem novog zakonskog okvira, pristupilo se organizacijskim promjenama i daljnjem jačanju kadrovske strukture, kako bi se učinkovitost Ureda podigla na višu razinu. Pritom su okosnicu za daljnji razvoj i usavršavanje Ureda, činili Međunarodni standardi vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI), koji su u proteklom razdoblju značajno usavršeni te su od velike pomoći svim vrhovnim revizijskim institucijama. Također, dodatno je pojačan angažman Ureda u međunarodnoj suradnji, u dijelu koji se odnosi na razmjenu znanja i iskustva i upoznavanje s dobrom praksom vrhovnih revizijskih institucija drugih zemalja. 


Pa ipak, pred Uredom i dalje stoje veliki izazovi. Usklađivanje s ubrzanim razvojem struke i stalno unaprjeđivanje međunarodnih standarda zahtijevaju velike napore u usklađivanju metodologije i načina rada. Nova područja revizije koja se otvaraju pristupanjem Republike Hrvatske Europskoj uniji, traže stalni angažman na području izobrazbe te stjecanje dodatnih vještina i znanja državnih revizora. Nove razvojne mjere i zaštitni kontrolni mehanizmi unutar Europske unije također zahtijevaju ubrzano učenje i prilagodbu.
Kako bi se odabrao najbolji način i pristup organizaciji rada Ureda i odredili ciljevi daljnjeg razvoja, Ured je sredinom 2012. proveo samoocjenjivanje kojim su obuhvaćeni svi procesi rada (upravljački, glavni i proces podrške) i glavna područja rada. Na temelju dobivenih rezultata, prepoznati su ciljevi Ureda koji se u sljedećem strateškom razdoblju trebaju ostvariti, a odnose se na jačanje pravnog okvira, razvoj kapaciteta, usklađivanje metodologije i načina rada s ISSAI standardima, unaprjeđivanje kvalitete rada državnih revizora i sustava kontrole kvalitete, poboljšanje unutarnje organizacije, razvoj metodologije i procedura za vrednovanje učinaka i dodane vrijednosti u radu Ureda.

Uz strateški plan kao glavni dokument, sastavljena je detaljna razrada ciljeva i podciljeva, te plan aktivnosti (akcijski plan) kojim se detaljnije utvrđuju planirane aktivnosti, nositelji aktivnosti, odnosno odgovorne osobe i rokovi za provođenje pojedinih aktivnosti, potrebna sredstva, te način i rokovi izvještavanja o provedenim aktivnostima.

S obzirom na postavljeni zakonski okvir te postignute rezultate i visok stupanj stručnosti, kvalitete i odgovornosti, uvjeren sam da će Ured i u narednom razdoblju nastaviti svoj razvojni put u smjeru što uspješnijeg utjecaja na povećanje etičnosti i odgovornosti svih sudionika u procesu prikupljanja, trošenja i upravljanja javnim sredstvima, te tako nastaviti pridonositi povećanju općeg i zajedničkog dobra. 










Glavni državni revizor













 mr. Ivan Klešić, dipl. oec., v. r.
1. Uvod


Prema Strateškom planu za razdoblje od 2008. do 2012., predviđeno je provesti analizu i usporedbu planiranih i ostvarenih aktivnosti u navedenom razdoblju, te vrednovanje ostvarenja postavljenih ciljeva. U tu svrhu je glavni državni revizor u siječnju 2012. imenovao radnu grupu, koja je tijekom 2012. obavila sljedeće aktivnosti:
· sastavila plan rada radne grupe - u siječnju 2012.
· sastavila prijedlog upitnika za obavljanje samoocjenjivanja Ureda - u siječnju i veljača 2012.; Upitnik, kojeg je u ožujku 2012. odobrio glavni državni revizor, je pripremljen na temelju zakonskog okvira, okvira ISSAI standarda, INTOSAI peer-review upitnika, SIGMA izvješća o ocjenjivanju rada Ureda i drugih za rad Ureda relevantnih dokumenata.
· obavila samoocjenjivanje Ureda korištenjem upitnika – u razdoblju od ožujka do lipnja 2012. Postupkom samoocjenjivanja obavljeno je dubinsko snimanje sljedećih područja: 
· pravnog okvira Ureda,
· mandata i ovlasti,
· kapaciteta i resursa,
· primjene revizijskih standarda,
· vrsta revizija,
· revizijskog ciklusa i metodologije rada,
· priručnika i procedura,

· osiguranja i kontrole kvalitete,
· upravljanja Uredom,
· unutarnje organizacije,

· informatizacije i korištenja revizorskih alata, te
· suvremenih razvojnih pravca Ureda.
U postupku samoocjenjivanja, sudjelovali su osim članova radne grupe i drugi zaposlenici Ureda, ovisno o njihovim nadležnostima, znanju i stručnosti.


Tijekom odgovaranja na pitanja, u obzir se uzimalo sljedeće:
· promjene u načinu i metodologiji rada Ureda tijekom proteklog strateškog razdoblja,

· provedene aktivnostima Ureda u kontekstu visokog profesionalizma i kvalitete,

· promjene u društvu i okolini tijekom proteklog razdoblja i njihov utjecaj na zadatke Ureda, te
· razina primjene profesionalnih međunarodnih standarda vrhovnih revizijskih institucija unutar Ureda radi utvrđivanja potrebe poboljšanja i povećavanja kvalitete rada.
· obavila analizu odgovora na upitnik, identificirala područja u kojima su potrebne daljnje promjene i sastavila Izvješće o obavljenom samoocjenjivanju Ureda; Navedeno Izvješće sadrži zaključke i prijedloge koji čine temelj ovog Strateškog plana - u razdoblju od srpnja do kolovoza 2012.
Izvješće o samoocjenjivanju Ureda su razmotrili članovi Kolegija, a glavni državni revizor usvojio - u razdoblju rujan-listopad 2012.
· obavila analizu i dala ocjenu ostvarenja ciljeva Strateškog plana za razdoblje 2008.-2012., te pripremila nacrt Strateškog plana za razdoblje 2013.-2017., s akcijskim planom za njegovu provedbu - u razdoblju od listopada do studenoga 2012.
· nacrt Strateškog plana za razdoblje 2013.-2017. predstavila na Kolegiju i Stručnom vijeću, te sastavila konačni prijedlog Strateškog plana za razdoblje 2013.-2017. - u prosincu 2012.

Glavni državni revizor je usvojio Strateški plan za razdoblje 2013.-2017. krajem prosinca 2012.
2. Analiza provedbe Strateškog plana za razdoblje 2008.-2012. 


Strateški plan razvoja Ureda koji se odnosio na razdoblje 2008.-2012., bio je pripremljen prema modelu integralnog programa procesa strateškog upravljanja, čija je svrha bila utvrđivanje glavnih smjernica za daljnje aktivnosti na izradi strateškog plana. Utemeljen na analizi tadašnjeg stanja i utvrđivanju razvojnih zahtjeva za petogodišnje razdoblje, a usmjeren prema što uspješnijem ostvarivanju vizije, misije, vrijednosti i ciljeva Ureda, Strateški plan za razdoblje 2008.-2012., obuhvaćao je tri posebna cilja:

· povećanje kvalitete revizija,

· podizanje stručnih i etičkih kvaliteta zaposlenika, te
· osiguravanje visokog stupnja primjene tehnoloških dostignuća, računalnih tehnika i alata u provedbi revizija.

Plan je proveden u razdoblju od siječnja 2008. do prosinca 2012., a nadzor nad provedbom obavljala je radna grupa za izradu strateškog plana, te Stručno vijeće i glavni državni revizor. 

Za provedbu predviđenih aktivnosti usmjerenih ostvarenju postavljenih ciljeva bili su zaduženi zaposlenici Ureda u okviru svojih nadležnosti i odgovornosti, prema procedurama rada Ureda kojima su ujedno utvrđeni načini i stupnjevi osiguranja i kontrole kvalitete, te prema priručnicima, smjernicama i uputama za obavljanje revizija. Za potrebe ostvarivanja strateških ciljeva, primjenjivale su se Strategija razvoja kadrova i IT strategija Ureda za razdoblje 2008.-2012., te njima utvrđeni akcijski planovi.

Provedbom aktivnosti planiranih u okviru Strateškog plana za razdoblje 2008.-2012. Ured je unaprijedio vještine i znanja te kvalitetu rada svojih zaposlenika u skladu s međunarodno prihvaćenim standardima i dobrom praksom zemalja s dužom tradicijom državne revizije, posebice unutar Europske unije. 


Povećana je operativna sposobnost za obavljanje revizija, te je omogućena veća primjena suvremene računalne opreme i računalom podržanih revizijskih tehnika. Ured je također povećao zanimanje Hrvatskog sabora i javnosti za svoja izvješća, te dodatno ojačao svoj položaj na međunarodnoj sceni, kao i unutarnju i vanjsku komunikacijsku sposobnost. 


Kako bi se osigurala održivost postignutih ciljeva, Ured je osnovao Komisiju za metodologiju rada i izradu izvješća, koja redovno prati razvoj revizijske prakse, ažurira metodologiju rada, priručnike, smjernice i upute, te predlaže promjene radnih postupaka i, prema potrebi, predlaže dodatno osposobljavanje zaposlenika. 


Analiza ostvarivanja ciljeva i zadataka iz Strateškog plana za proteklo razdoblje, zajedno s obavljenim samoocjenjivanjem, predstavljala je temelj za donošenje Strateškog plana za razdoblje od siječnja 2013. do prosinca 2017.

3. Strateški plan za razdoblje 2013.-2017.

Strateški plan za razdoblje 2013.-2017. obuhvaća viziju, misiju, vrijednosti i ciljeve Ureda. 
Vizija


Povećanje odgovornosti svih sudionika u procesu prikupljanja, trošenja i upravljanja proračunskim, izvanproračunskim i drugim javnim sredstvima.

Misija

Rad Ureda je usmjerena na reviziju financijskih izvještaja i poslovanja, te na poboljšanje zakonitosti, učinkovitosti i djelotvornosti subjekata koji upravljaju javnom imovinom i drugih pravnih osoba određenih zakonom. Također, pridonosi poboljšanju upravljanja javnom imovinom i drugim raspoloživim resursima, informiranosti Hrvatskog sabora, Vlade i građana Republike Hrvatske o načinu i rezultatima upravljanja proračunskim i izvanproračunskim sredstvima, te drugim sredstvima koja su subjektima revidiranja dana na upravljanje i raspolaganje.

Vrijednosti


Vrijednosti prema kojima Ured želi biti  prepoznatljiv su:

a) profesionalna izvrsnost,

b) timski rad,

c) savjesnost i profesionalna etičnost,

d) neovisnost, te

e) odgovornost i pouzdanost.


Profesionalna izvrsnost se nastoji ostvariti stručnim i mjerodavnim pristupom poslu primjenjujući  usvojene standarde, iskustva  i vještine, te stalnim usavršavanjem i učenjem tijekom rada. 


Timski rad je karakteristika složenog posla koji se svakodnevno obavlja. Potrebno je sastaviti tim čija će ukupna nadležnost biti preduvjet realizacije vizije, misije i ciljeva Ureda. U takvom timu suradnja mora biti dvosmjerna, poticajna i konstruktivna s punim razumijevanjem svakog člana tima. Dobar tim podrazumijeva stvaranje osjećaja pripadnosti i odanosti, uvažavanja te prihvaćanje i obavljanje zadataka od strane svakog člana tima, jer o svakom članu tima ovisi uspješnost i ostvarenje ciljeva revizije. Voditelj tima mora svim članovima dati punu slobodu za kreativnost, čime se dugoročno stvara duh izvrsnosti. Utjecaj voditelja tima očituje se i u djelovanju na članove tima na način da im ulijeva povjerenje i osjećaj da se posao mora najbolje napraviti. Pri tom je od velike važnosti njegovanje uzajamnog poštovanja članova tima. 



Savjesnost i profesionalna etičnost treba biti osobna kvaliteta svakog zaposlenika Ureda. Odnosi se na osobni pristup poslu i odnos prema suradnicima. Uključuje poštenje, nepristranost u davanju ocjena, mjerodavnost i učinkovitost, brigu za postizanje zajedničkih ciljeva i spremnost  preuzeti odgovornost za vlastiti rad.


Odgovornost i pouzdanost znači da se posao želi obavljati odgovorno, pravodobno, točno, razumljivo i korektno. 

Neovisnost se odražava kroz neovisnost Ureda, neovisnost glavnoga državnog revizora i neovisnost državnih revizora u odnosu na subjekte revizije i u odnosu na druge vanjske (interesne) grupe i čimbenike. 

Ciljevi

Opći cilj Ureda je utjecati na smanjenje broja nepravilnosti u poslovanju subjekata revizije, povećavati efikasnost subjekata revizije, a to podrazumijeva uz što manje troškove ostvariti postavljene ciljeve, povećati efektivnost što podrazumijeva trošenje novca za "pravu" stvar koja će pridonijeti općem dobru, obavljati reviziju poslovanja proračunskih korisnika i društava u vlasništvu države koji troše značajni dio proračunskog novca ili svojom djelatnošću i veličinom izravno ili neizravno utječu na kvalitetu života pojedinaca i društvene zajednice, te značajnih projekata koji se financiraju iz nacionalnih sredstava i sredstava Europske unije.

Posebni ciljevi koji su određeni ovim Strateškim planom, odnose se na:
· jačanje institucionalnog okvira,

· jačanje kapaciteta,

· daljnje usklađivanje metodologije i načina rada Ureda s ISSAI standardima,

· daljnje unaprjeđivanje sustava kontrole kvalitete,

· unaprjeđenje unutarnje organizacije rada,

· utvrđivanje kriterija i načina ocjene učinaka Ureda s obzirom na dane naloge i preporuke subjektima revizije (uštede i poboljšanja u načinu upravljanja subjekata revizije).
3.1.
Razvojni zahtjevi za razdoblje 2013.- 2017. 

Kroz prethodno opisane analize, Ured je prepoznao osnovne razvojne zahtjeve za razdoblje 2013.- 2017., te su glavne komponente Strateškog plana:
I. Unaprjeđenje institucionalnog okvira – Ova komponenta se odnosi na usklađenje internih akata i pravila s odredbama Zakona o Državnom uredu za reviziju i drugim propisima.
II. Usklađenje metodologije i načina rada, te politika i procedura rada Ureda s ISSAI standardima i najboljom profesionalnom praksom. Taj proces pridonosi povećanju učinkovitosti Ureda, a posebno se odnosi na suradnju s međunarodnim strukovnim organizacijama, vrhovnim revizijskim institucijama drugih zemalja, te profesionalnim institucijama s ciljem razmjene znanja i podrške profesionalnim kvalifikacijama zaposlenika (edukacija). 

III. Unaprjeđenje informatičke podrške – Ova komponenta obuhvaća nabavu potrebne računalne opreme, primjenu ACL alata tijekom obavljanja financijske revizije složenijih subjekata, te korištenje redizajniranog Programa za praćenje tijeka revizije u svakodnevnom radu državnih revizora.
IV. Poboljšanje poslovnog modela i procedura rada kroz ostvarenje ciljeva usmjerenih na stvaranje dodane vrijednosti. Cilj je ponovo razmotriti glavni proces Ureda na svim razinama, radi ocjenjivanja opsega doprinosa svakog poslovnog procesa postizanju misije Ureda. Ciljevi su usmjereni i na poboljšanje razvoja postojećih baza podataka i uspostavljanje novih, važnih za poboljšanje učinkovitosti kontrolnih/revizijskih procesa. Za ocjenu učinaka Ureda, potrebno je u ovom razdoblju razviti i usvojiti kriterije, te izraditi smjernice koje će pomoći u utvrđivanju i vrednovanju učinaka.


Akcijski plan za provedbu strateških ciljeva također se donosi za petogodišnje razdoblje, a služi kao podloga za donošenje godišnjih, operativnih planova rada. 

Proračun Ureda treba odgovarati ispunjavanju zahtjeva Strateškog plana.
3.2.
Vrste revizije i područja revizijskih aktivnosti

Državni ured za reviziju će u strateškom razdoblju 2013.-2017. obavljati sljedeće vrste revizije:
· financijsku reviziju i

· reviziju učinkovitosti.


Financijska revizija obuhvaća reviziju financijskih izvještaja i poslovanje subjekata revizije te osigurava korisnicima financijskih izvještaja neovisno mišljenje Državnog ureda za reviziju da su oni pouzdani i sastavljeni u skladu s propisima. Uključuje provjeru pravilnosti poslovanja subjekata revizije što podrazumijeva davanje ocjene da se poslovanje subjekta odvijalo u skladu s propisima. 


Revizija učinkovitosti ocjenjuje jesu li ciljevi subjekata javnog sektora izvršeni ekonomično, djelotvorno i svrsishodno i u skladu s relevantnim propisima. 

Osim toga, Ured će se uključivati u paralelne i zajedničke revizije koje se organiziraju u suradnji s vrhovnim revizijskim institucijama zemalja članica Europske unije vezano uz teme koje mogu pridonijeti unaprjeđenju kvalitete života građana u našoj zemlji i zaštite okoliša.

3.3.
Nadležnost Ureda i subjekti revizije


U strateškom razdoblju 2013.-2017., planiraju se financijske revizije sljedećih subjekata revizije:

· državni proračun i javni dug,
· ministarstva i proračunski korisnici na državnoj razini,
· županije, sjedišta županija i veliki gradovi, te druge jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i proračunski korisnici na lokalnoj razini, u skladu s utvrđenim kriterijima,
· trgovačka društva u vlasništvu države i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave,
· političke stranke,
· nezavisni zastupnici,

· nezavisni članovi predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji ostvare godišnje prihode veće od 100.000,00 kn, prema podacima iz financijskih izvještaja, te

· drugi subjekti prema kriterijima utvrđenim Zakonom o Državnom uredu za reviziju.


Redoslijed i učestalost obavljanja revizija, utvrđivat će se godišnjim planovima, na temelju kriterija utvrđenih zakonom i unutarnjim aktom.


Za provođenje revizije učinkovitosti sastavljen je popis mogućih tema koji će se tijekom ovog razdoblja redovito ažurirati, ovisno o ocjeni važnosti pojedinih tema. Teme se ažuriraju na temelju informacija prikupljenih provedbom financijske revizije, zahtjeva prepoznatih na temelju rasprava u Hrvatskom saboru, analize okruženja i informacija prikupljenih od vanjskih relevantnih predstavnika, odnosno stručnjaka, što uključuje i savjetovanje s odgovarajućim državnim institucijama. Pri tome se planira provesti analiza i ocjena svake teme s obzirom na značajnost i rizik povezan s pojedinom temom u smislu učinaka vezanih uz ekonomičnost, svrsishodnost i djelotvornost. 
3.4.
Područja revizijskih aktivnosti



U strateškom razdoblju 2013.-2017., revizijske aktivnosti bit će usmjerene na sljedeća područja:

· gospodarstvo i poljoprivreda – poticaji u gospodarstvu, malo i srednje poduzetništvo, te poticaji u poljoprivredi s naglaskom na ocjenu načina dodjele poticaja, sustava nadzora namjenskog trošenja sredstava, te korporativno upravljanje u trgovačkim društvima u većinskom državnom vlasništvu,
· zdravstvo i socijalna skrb, 

· školstvo,

· kultura
· turizam i

· zaštita okoliša.

3.5.
Okvir za program revizije

U ovom dijelu se određuje prijedlog, odnosno okvir za sastavljanje godišnjeg programa revizije u razdoblju provedbe strateškog plana, posebno za financijsku reviziju, a posebno za reviziju učinkovitosti.

Okvir programa za financijsku reviziju za razdoblje 2013.-2017.


Ured će obavljati do 400 financijskih revizija godišnje, na temelju kojih će davati  mišljenja o financijskim izvještajima i pravilnosti poslovanja subjekata revizije.


Revizije će se provoditi na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora. To traži analizu i ocjenu sustava internih kontrola svakog subjekta revizije i ocjenu rizika u vezi s financijskim izvještajima. Uspostavit će se revizijske procedure koje uključuju ocjenjivanje i testiranje odabranih kontrola radi prepoznavanja, odnosno utvrđivanja rizika. Pri tome nema potrebe da se sva područja provjeravaju i testiranju svake godine (jednako detaljno ili na istoj razini). 



Okvir programa za reviziju učinkovitosti za razdoblje 2013.-2017.

Ured predviđa obavljati do 25 revizija učinkovitosti godišnje, uz uključivanje i jačanje svih raspoloživih kapaciteta na razini Središnjeg ureda i područnih ureda.  
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